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КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА

ХІІ клас 

1зад. 

Определяне, че AKMΔ и BLMΔ са равностранни    1 точка 

Извод, че KM = AM, ML = BM и KM + ML = a (KM = x, ML = y) 0,5 точки

Извод, че ∡KML = 60°     0,5 точки 

Определяне лицето на :KLMΔ
1 1

. .sin 60 3
2 4

S KM ML xy= ° =   1 точка 

Прилагане на косинусова теорема на :KLMΔ      

2 2 2 2 cos 60d x y xy= + − °         2 точки 

2 2 1
( ) 2 2

2
d x y xy xy= + − −   

Определяне на 
2 2

3

a d
xy

−
=        1 точка 

Определяне на 
( )2 2
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−
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2зад. 

Нека т. О е ортогоналната 

проекция на върха С в равнината 

π. Тогава ∡ОАС=α и ∡ОВС=β     

(1 точка). Прекарваме СD⊥AB 

равнината (АВС), откъдето по 

теорема за трите перпендикуляра 

⇒ ОD⊥AB ⇒∡ODC = γ е търсеният двустенен ъгъл (2 точки). Да означим  

ОС = х. От правоъгълните триъгълници ОАС и ОВС ⇒
αsin

x
AC =  и 

βsin

x
BC =  (1 

точка). По теорема на Питагор за ∆АВС 

⇒ 22 BCACAB += ⇒ βα
βα

22 sinsin
sinsin

+=
x

AB  (1 точка). Тогава за ∆АВС ⇒ 

АВ.DС=ВС.АС ⇒ 
βα 22

sinsin +
=

x
DC  (1 точка). От ∆DOC намираме 

βαγ 22 sinsinsin +==
DC

OC
 (1 точка). 

 

3зад. а) При а = 1 решаваме уравнението 022.32 coscos2 =+− xx
. Полагаме 

yx =cos2  ⇒  трябва да решим уравнението 0232 =+− yy 1;2
2;1
=y      2 точки  

От уравнението 22cos =x
⇒ 1cos =x ⇒ πkx 2= , от 12

cos =x
⇒ 0cos =x  ⇒ 

π
π

kx +=
2

 (по 0,5 точки за всеки от корените). 

б) 022.32 2coscos2 =+− aa xx
. Полагаме yx =cos2  ⇒  трябва да решим 

уравнението 023 22 =+− aayy ⇒
2

aD = aay ;2
2;1
=       2 точки  

От неравенствата  
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1cos1 ≤≤− x  ⇒ 222 cos1 ≤≤− x
        1 точка  

⇒ 2
2

1
≤≤ a  или 22

2

1
≤≤ a  

1 1
;2 ;1

2 4
a

⎡ ⎤ ⎡ ⎤∈ ∪⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦ ⎣ ⎦
 

⇒ ⎥⎦

⎤
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⎡∈ 2;
4

1
a              1 точка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Забележка: Всяко друго вярно решение на задачите, различно от предложените, се 

оценява с максимален брой точки.  


